
Kursvärdering - sammanställning
Kurs: 1IT240 Användarcentrerad systemdesign 5p Antal reg: 31 Program:  IT, DV
Period: Period 2 H04 Antal svar: 25
Lärare: Jan Gulliksen Svarsfrekvens: 80%
Kursutvärderare: IT-kansliet/Christina Waller

Allmänna frågor om kursen:

1. Vilket är ditt allmänna omdöme om kursen?

Dålig Bra
1 2 3 4 5
0 0 3 11 11

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.3

2. Har kursen känts relevant för din utbildning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 1 1 12 11

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.3

3. Har kursen varit engagerande och intressant?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 5 11 9

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.2

4. Har undervisningen underlättat din inlärning av kursinnehållet?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 3 6 9 7

Antal svar: 25 Medelvärde: 3.8

5. Har kursadministrationen fungerat väl (schema, lokaler)?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 2 0 6 17

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.5

6. Var dina förkunskaper tillräckliga inför kursen?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 1 8 16

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.6

7. Hur har arbetsbördan varit i relation till antalet poäng?

Liten Stor
1 2 3 4 5
0 3 18 3 1

Antal svar: 25 Medelvärde: 3.1

8. Hur bedömer du kursens svårighetsgrad?

Lätt Svår
1 2 3 4 5
0 6 12 7 0

Antal svar: 25 Medelvärde: 3.0



9. Under kursen har olika undervisningsformer använts. Bedöm för varje undervisningsform hur värdefull den varit för
   din inlärning!

Föreläsningar

Inte alls värdefull Mycket värdefull
1 2 3 4 5
1 3 6 10 5

Antal svar: 25 Medelvärde: 3.6

Övningar

Inte alls värdefull Mycket värdefull
1 2 3 4 5
0 3 6 7 7

Antal svar: 23 Medelvärde: 3.8

Inlämningsuppgifter

Inte alls värdefull Mycket värdefull
1 2 3 4 5
0 1 2 10 12

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.3

Projektarbete

Inte alls värdefull Mycket värdefull
1 2 3 4 5
0 1 3 13 8

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.1

10. Vad i denna kurs har varit särskilt bra?

- Gästföreläsningarna! - Den tillåter mycket självständigt arbete och möjlighet att lägga upp 
- Intressant att få inblick i olika metoder för systemutveck-   arbetet själv.
  ling, även i relation till icke AC-metoder, t ex RUP. - Superintressanta, verklighetsrelaterade gästföreläsningar och
- Mycket intressant innehåll (2), känns relevant för utbildningen.   ordinarie föreläsningar.
- Föreläsningarna. - Inlämningsuppgifter, projekt samt särskilt seminarie är riktigt bra.
- Känner mig säkrare på vad användbarhet är. - Proffsiga föreläsare, hemsidan,  föreläsare  med förankring i
- Inluppar, något konkret att göra för att applicera det vi lärt oss.   verkligheten.
- Inlämningsuppgifterna (3), seminarierna, projekt. - Det har varit bra med många olika lärare, ger lite olika
- Inlämningsuppgifterna, labben.   perspektiv.
- Föreläsarna, mycket "arbetsliv"anpassat, dvs hur ser det - Gulan är väldigt engagerande, mycket bra inluppar, 
  ut i arbetslivet.   projekt.
- De öppna diskussionerna.

11. Vilka konkreta åtgärder är viktigast för att förbättra kursen?

- Istället för att ge komplettering på stavfel tala om vilka - Undvik presentation vid svarta tavlan vid avslutande seminariet.
  ord som är felstavade och hur de ska stavas.   Det är extremt hämmande vid social fobi. Däremot en 
- Projektet kanske också vara en del av betygskriterierna.   "rundabordsvariant" vore bättre.
- Tydligare instr på projekt och inluppar. - Ta bort föreläsningen om grundläggande systemutvecklings-
- Behåll bara samma stil.   modeller (Roland Bol), inte fel på honom utan för låg nivå på en
- En ytterligare genomgång angående projektet två veckor   C-kurs tycker jag.
  innan deadline. - Högre krav.
- Skulle kunna vara en nätkurs, med läsanvisningar på - Inlämningsuppg: Lektionen inför inlämningsuppgiften och
  webben.   tiden för inlämningsuppgiften var för kort. Lektionen borde
- Svårt att koppla projektet mot boken…  projektet blir en   ha varit tidigare.
  löjligt liten del, något man försöker trycka in i förklaringen - Man skulle behöva få mer tid på sig för att göra inlupparna.
  av boken. - Ser inga särskilda.
- En kortare kursutvärdering.
  



Kurslitteratur (böcker och kompendier):

Titel: Användarcentrerad systemdesign (Gulliksen & Göransson)

Dålig Bra
1 2 3 4 5
0 0 6 10 5

Antal svar: 21 Medelvärde: 4.0

Titel: Software for use (Constantine & Lockwood)

Dålig Bra
1 2 3 4 5
0 1 2 4 0

Antal svar: 7 Medelvärde: 3.4

Titel: Contextual design (Beyer & Holzblatt)

Dålig Bra
1 2 3 4 5
0 0 5 4 3

Antal svar: 12 Medelvärde: 3.8

Titel: Usability engineering lifecycle (Mayhew)

Dålig Bra
1 2 3 4 5
0 0 4 3 0

Antal svar: 7 Medelvärde: 3.4

Kommentarer:

- Den var OK. (Software for use)
- Amerikansk. (Usability for engineering lifecycle)
- Som många amerikanska böcker - MYCKET TEXT!  (Usability engineering lifecycle).
- Mayhew upprepar sig ganska ofta.
- "Lifecycle" är väldigt omfattande.
- Har bara läst Contextual Design och Användarc systemdesign.

Inlämningsuppgifter:

Vilket är ditt allmänna omdöme?

Dåligt Bra
1 2 3 4 5
0 1 1 12 11

Antal svar: 25 Medelvärde: 4.3

Hur var de skriftliga instruktionerna?

Dåliga Bra
1 2 3 4 5
0 1 7 11 6

Antal svar: 25 Medelvärde: 3.9

Hur fungerade handledningen?

Dåligt Bra
1 2 3 4 5
1 3 5 6 9

Antal svar: 24 Medelvärde: 3.8

Har innehållet känts relevant för kursen?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 1 0 8 15

Antal svar: 24 Medelvärde: 4.5



Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Gav insikt. - Förstod inte kopplingen massiv kritik + minimal komplettering = godkänd
- Inlupparna. - Föreläsningarna.
- Lektionerna innan inlämningsuppgiften. - Min sammanlagda kontakt med handledare bestod av ett skickat mejl,
- Bra att få göra use cases konkret.   som inte besvarades..
- Bra att träna på att göra användbarhetsmål. - Övning ska vara övning. Student kan läsa uppgiften innan och ges

  tillfälle att ställa frågor.

Ungefär hur många timmar har du totalt lagt ner på inlämningsuppgifterna? Ca __________ timmar

Svarat ung antal tim 5 - 30

Antal svar: 20 Medelvärde: 13

Projekt

Vilket är ditt allmänna omdöme?

Dåligt Bra
1 2 3 4 5
0 1 5 11 7

Antal svar: 24 Medelvärde: 4.0

Hur var de skriftliga instruktionerna?

Dåliga Bra
1 2 3 4 5
0 3 7 8 6

Antal svar: 24 Medelvärde: 3.7

Hur fungerade handledningen?

Dåligt Bra
1 2 3 4 5
0 2 9 3 6

Antal svar: 20 Medelvärde: 3.7

Har innehållet känts relevant för kursen?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 3 11 10

Antal svar: 24 Medelvärde: 4.3

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Gav insikt i de olika böckerna. - Kan kanske räcka med presentation av själva metoden, utan koppling
- Vi var en liten och enig grp, som hade kul tillsammans.   till ett fiktivt projekt.
- Projektuppgiften. - Roligare projektuppgifter.
- Olika perspektiv med olika böcker. - Möjlighet till mer egen input, mycket teorier är det.
- Redovisningen var bäst. - Genomgången för projektet skedde i början av kursen så det var svårt
- Diskussionen mellan grupperna.   att minnas vad som var sagt.
- Bra att ha en udda uppgift som får en att tänka. - Det känns lite fel att läsa i tjock bok (Software for use) och sedan lägga
- Projektet, inlupp.   fokus på en egen process.
- Sätta oss in i en metod jmf med kurslitteraturen. - Redovisningen. Undvik presentation vid svarta tavlan vid avslutande

  seminariet. Det är extremt hämmande vid social fobi. Däremot en 
  "rundabordsvariant" vore bättre.
- Vi behöver öva på design. Kräv förslag på GUI.



Ungefär hur många timmar har du totalt lagt ner på projektarbete? Ca __________ timmar

Svarat ung antal tim 2 - 60

Antal svar: 20 Medelvärde: 29

Lärarnas insatser:

Lärare: Jan Gulliksen (Gulan)

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 2 9 12

Antal svar: 23 Medelvärde: 4.4

Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 1 4 11 7

Antal svar: 23 Medelvärde: 4.0

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Rolig och engagerad. - Mer konkret.
- Riktigt bra föreläsare.
- Bra, avslappnad lärarstil och bra engagemang.
- Öppna diskussioner.
- Positiv, energisk, verklighetsanknuten.
- Inspirerande, kunnig och rolig.

Lärare: Lars Oestreicher

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 2 9 4

Antal svar: 15 Medelvärde: 4.1

Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 4 7 4

Antal svar: 15 Medelvärde: 4.0

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

Lärare: Bengt Göransson

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 2 7 7

Antal svar: 16 Medelvärde: 4.3



Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 4 6 6

Antal svar: 16 Medelvärde: 4.1

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Öppna diskussioner.
- "Verklighets"förankring.

Lärare: Inger Boivie

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 4 7 9

Antal svar: 20 Medelvärde: 4.3

Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 3 9 8

Antal svar: 20 Medelvärde: 4.3

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Också väldans engagerad. - Övningen var ingen övning, utan genomgång av den skrivna uppgiften.
  Mer övning.

Lärare: Åsa Cajander

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
1 0 1 8 10

Antal svar: 20 Medelvärde: 4.3

Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
1 0 2 10 7

Antal svar: 20 Medelvärde: 4.1

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Förklaring om inlupp. - Längre genomgång efter gruppövningen.
- Vi fick öva i grupp.



Lärare: Eva Hådding (Volvo IT)

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 1 2 5 7

Antal svar: 15 Medelvärde: 4.2

Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 2 5 7

Antal svar: 14 Medelvärde: 4.4

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Bra med någon från "fältet" ute på företag. Intressant!
- Intressant att lyssna på. Från "verkligheten".

Lärare: David Axelsson-Fisk (Sv. Kyrkan)

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 2 2 4 5

Antal svar: 13 Medelvärde: 3.9

Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 2 2 5 4

Antal svar: 13 Medelvärde: 3.8

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?

- Verklighetsexempel.

Lärare: Stefan Blomkvist

Har läraren stimulerat ditt intresse?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 3 4 4

Antal svar: 11 Medelvärde: 4.1

Har läraren underlättat din inlärning?

Nej, inte alls Ja, absolut
1 2 3 4 5
0 0 3 5 3

Antal svar: 11 Medelvärde: 4.0

Vad har varit särskilt bra? Vad bör förbättras?



Hur har kopplingen mellan olika lärares insatser fungerat?

Dåligt Bra
1 2 3 4 5
0 0 3 11 6

Antal svar: 20 Medelvärde: 4.2

Om du tycker att det fungerat dåligt, beskriv hur:

- Lite överlappande men det är bra positivt (vattenfallsmodellen).


